

杨涛怕罪孽太重,招供出了黎秋



吴问银著
甘肃人民美术出版社友情推荐

[内容简介]

南江市人大常务副主任黎秋如愿以偿地“平安”退休了。正当他准备安享晚年时,老部下段春突然被“双规”。黎秋以营救为名,遥控指使江湖兄弟张军将其杀人灭口,随后又将张军沉尸湖底。正当黎秋自以为一切做得天衣无缝时,不料,一名漂亮女主播的意外死亡,竟使纪委顺藤摸瓜掌握了黎秋犯罪的关键证据……

[上期回顾]

钱文章不小心害死常乐乐后,决定要“扳倒”杨涛,于是到省纪委把杨涛和常乐乐的艳照曝光了,杨涛很快被双规。而且纪委很快发现黎秋和杨涛的关系密切。

[本期回顾]

官场小说

在派出所,陶炎了解了王刚的大致情况。他是个孤儿,落户在南江市区一个街道办事处。陶炎让派出所户籍警打印出照片,到王刚所在的居委会进一步了解情况。王刚的邻居告诉陶炎,这个人搬来没几年,性格怪僻,平时白天睡觉晚上上班,和邻居从不往来。房东也告诉陶炎,王刚每次准时将一年的租金交清,合同是年前到期。他见王刚一直没来交租金,打他电话又联系不上,听他会所的管理人说他好几个月都没露面,于是就报了警。

陶炎一无所获地回到宾馆,将照片仍在茶几上,然后往沙发上一躺。柳月看见照片,吃惊地说:“张军,他就是张军!”陶炎一蹦三尺高,惊喜地问:“你说什么?他就是张军?”柳月仔细看了看,然后肯定地点了点头,说:“我肯定他就是张军,耳垂上有一颗痣,而且就在左耳上。”

陶炎心里直乐,好色的男人最终都栽在女人身上。现在柳月提供的这个线索很重要,只要找到王刚就可以顺藤摸瓜查出他与黎秋的关系,从而将这只狡猾的老泥鳅抓住。陶炎还从柳月口中得知黎秋性欲很强,除了自己跟他在一起外,还有别的经理春桃和他有一腿。陶炎见柳月竹筒倒豆,该说的都说了,便对她说:“现在我们送你回去,但你不许说和我们见过面,否则黎秋绝对饶不了你。”柳月见纪委的人还是守信用的,便高兴地点头答应了。

陶炎回到南江纪委,向张玉顺简要汇报了案件情况。张玉顺指示江山局长立即追查王刚,活要见人死要见尸。江山表示马上发出协查通报并在媒体上刊登寻人启事。陶炎从张玉顺办公室里出来被汪清看见了,他见陶炎行事匆忙的样子,心里起了疑,便悄悄尾随来到他办公室门口,听见他打电话给龙剑说马上到省城有重要线索当面报告。

汪清立即回到自己办公室,把这一情况向黎秋作了汇报。黎秋指示他要不惜一切代价截住陶炎。汪清会意了,开了车守在通往省城高速公路的滨江大道上。果然没多久,陶炎开车过来了。汪清立即发动汽车朝陶炎的车撞了过去。陶炎全神贯注地开车,没提防路上开出一辆汽车朝自己撞了过来,只听见轰隆一声响,感觉自己的车子飞了起来,然后什么都不知道了。而汪清的车开足了马力,撞飞了陶炎的车后,又撞在路边的一棵大树上,整个车头全都瘪了,汪清也当场身亡。这个奴才为了主子不惜把命都搭了进去。经过检查,汪清的刹车片失灵,其实这是他自己在刹车片上动了手脚,意图在撞死陶炎后制造自己无责的证据,以逃避法律的追究。哪知人算不如天算,机关算尽太聪明,反误了卿卿性命!

龙剑惊闻陶炎出事的消息后,立即驱车赶到南江。在特护病房,龙剑见到了陶炎,只见他头上缠着绷带,嘴里插着氧气管,眼睛紧闭着,面容苍白。张玉顺告诉他刚进行完开颅手术,医生说生命没有多大碍了,现在最担心的就是怕他醒不过来。龙剑听了心里涌上了一股酸楚,他知道如果陶炎醒不过来就会成为植物人。他轻轻走到病床前,用手紧紧握住陶炎的手,心里默默地说道:“老陶,我来看你了,你一定要挺住啊。等抓住了那些坏人,我来接你出院。”

在南江纪委,龙剑了解到事情发生的经过,回想上次段春案件的细节,他断定汪清就是潜伏在纪委里面黎秋的人。原来他使用苦肉计,帮李小龙劫走段春,以便让黎秋安排杀人灭口。现在唯有找到那个王刚才能使案件水落石出,可王刚在哪里呢?很快,从南江市公安局反馈的消息称,那天段春出车祸现场报案的司机正是王刚。公安局已与渭水警方取得了联系,渭水

警方协查告知王刚第三天就离开了那家物流公司,下落不明。龙剑心里一凛,他想王刚很可能也被黎秋灭口了,这个家伙太歹毒了。

随着专案组内查外调的深入,一些问题渐渐浮出水面。杨涛贪污受贿的数字高达上千万元。当一个个证据放在杨涛面前时,他的思想斗争得厉害,如果再不争取立功,只怕是死路一条。当纪委将他移交到检察院、“双规”措施变更为“逮捕”时,他半天挪不动脚步,哆哆嗦嗦地说:“我想立功,只要不判我死罪就行。”

当郭小平看到杨涛交代的材料后,大为震惊,没想到黎秋不仅生活作风腐化堕落,而且还贪污受贿巨额钱财,同意立即对黎秋采取“双规”措施。龙剑带人到清江春晓扑了个空,便守在星云宾馆,但一连两天,黎秋都没有露面。龙剑向郭小平进行了汇报。郭小平打电话给省公安厅的洪厅长,请他帮忙采用手机定位系统抓捕黎秋。

手机定位系统显示黎秋仍在清江春晓室内。龙剑想:他一定有什么隐蔽的藏身之处,就是挖地三尺,我也要把他找出来。

在别墅二楼有一间小书房,里面摆着一盆君子兰、几块灵璧石,中间是一张很大的书桌。书桌上的大笔筒中放着几卷宣纸和几支毛笔,书桌后面是一面墙的书架,里面摆满了各种各样的书。

龙剑在书架前踌躇着,忽然发现有一本名叫《权论》的书外形有些旧,与其他的书相比显得十分扎眼。他信手一抽,却怎么也抽不动,龙剑感到十分奇怪,便使劲一掰,只听见“嗒嗒”的齿轮转动声传来,整个书架从一侧向里面平移开去。

龙剑和屋内的人感到十分吃惊,没想到这里还暗藏着机关。这种情况只有在电影和电视里看到过,现实生活

中还是第一次。龙剑和众人举目朝里面望去,只见一男两女正赤身裸体在里面的床上酣战。男的正是黎秋,两个女人是春桃和柳月。

“好家伙,原来藏在这里,真是踏破铁鞋无觅处,得来全不费工夫。”龙剑心想这老家伙真是色中饿鬼,这么大年纪了还玩“一龙戏二凤”,看来他这是最后的疯狂。龙剑厉声喝道:“黎秋,终于找到你了,快把衣服穿起来跟我们走!”

黎秋看见龙剑身后跟着一些穿制服的人,有公安的也有检察院的,顿时什么都明白了,但他妄图作最后的挣扎,一边穿衣服一边说:“你们干什么?我是退下来的人,早已不问政治了。你们怎么还跟我过不去?”

龙剑冷冷地笑了笑,说:“退下来就安全着陆了?我告诉你是否追究刑事责任与在职位和退下来毫不相干。《中华人民共和国刑法》规定超过追诉时效或死亡后才不再追究。现实中退居二线甚至退休后身陷囹圄的贪官也不在少数,况且对无期徒刑、死刑犯即使过了二十年,认为必须追究的,报最高人民检察院核准仍可追究。要想人不知,除非己莫为,你别再做春秋大梦了!带走!”

黎秋被押出清江春晓的时候,一缕阳光如利剑一样划开了天空,满天的乌云突然散开。虽然时令已是早春,大地还一片萧瑟,然而昨夜一场春雨过后,清江涨起了初汛,洪水以排山倒海之势滚滚而下!

这时,江边的一位渔夫摇着橹,唱起了渔歌:

安乐窝,拥娇娥,曼舞轻歌。为官心有色,饮酒面无酡,眠花宿柳情何多。

人生路,勤呵护,上下沉浮。史书陈成败,民意定荣枯,绿水作证奸当锄。

病人因药品和设备不合格感染致死

12

人间百态

朱院长找到杨海平,问周立奇在哪儿。杨海平问他找周立奇有什么事。朱院长说:“他在我们那里做了一台肾移植,病人情况一天不如一天,眼看就要不行了。”

一听这话,杨海平意识到事情非同一般,急忙说:“你在这里等着,我去把他叫来。”说着杨海平就一溜小跑到周立奇女儿的病房。还没等杨海平开口,一直尾随而来的朱院长就上前抢着说:“周主任,事情不好了,你做的那个肾移植快不行了。”

一听这话,周立奇心里咯噔一下。“你说什么?”周立奇问。朱院长急吼吼地说:“那个肾移植,一直没有尿,高烧不退,怕是不行了!”周立奇不相信:“这怎么可能?”朱院长说:“反正很危急,你还是去看看吧。”一边的陶婕也听明白了怎么回事,脸都吓白了,周立奇呆滞片刻,慌忙说:“走,快去看看。”

在去和佳医院的路上,周立奇心急如焚,怎么可能呢?手术本身很顺利,术后医嘱也没问题,实在不该出现这种无尿高烧症状。到底是怎么回事呢?到了和佳医院,刚进门,周立奇就听到二楼传来一片哭声。那一刻,周立奇脑海里只剩下一个念头:出事了。愣了片刻,周立奇觉得不对,满打满算病人术后才过了七天,按医嘱治疗,怎么也不该现在就丢了性命。周立奇马上往楼上跑去。

上了楼,见哭声果然是从那个肾移植的大包间里传来的,几步跑到病人床前,周立奇问:“怎么回事?”一边的家属猛然醒悟过来,眼前的这个人就是给自己亲人开刀,之后再也联系不上的那个不负责任的医生。一个三十多岁的小伙子一把揪住周立奇的衣领,给了他一记耳光:“还我哥的性命,你为什么要害死我哥,快把我哥救活!”

旁边另一个四十多岁的黑脸汉子也给了周立奇一拳:“你算什么狗

医生?只知道挣钱,不管病人死活!今天让你也死在这个病房里!”说着,对周立奇就是一阵拳打脚踢,病房里顿时乱成一片。朱院长刚要说话,也被病人家属一阵拳打脚踢。

周立奇抱着头不吭声,他本来是打算不还手的,但一个条件反射性的动作还是让他忍不住还了手,而且出手迅速。周立奇顺手摸起旁边治疗车上的一个金属锤,冲正对着自己拳打脚踢的那个黑脸汉子猛抡过去,一声轰鸣,金属击碎石头的声音。黑脸汉子发出一声嚎叫,抓起治疗车上的一把剪刀就要往周立奇身上捅。

正在这时,闻讯赶来的警察冲进门来。几分钟后,周立奇、朱院长和那几个打人的死者家属一起被警察带到派出所。做完笔录,周立奇和那两个打人的死者家属被刑事拘留,朱院长和其余几个死者家属被放回,告知随时准备接受警方调查。

周立奇被拘留的事是以晚报头条消息的渠道传到省立医院的。接下来,省城的几大媒体也纷纷报道了这件事。在媒体的疯狂轰炸下,周立奇治死人命一事在省立医院乃至整个省城引起一场轩然大波。

首先大光火的是汪道明。眼看一年平平安安就快过去了,从各方面的消息看,他接任安副厅长的把握越来越大。个别领导已经在私下给他放了话,只要安副厅长一空出位子,他就马上奉命上任。想不到,在这个关键时刻,周立奇竟给他捅了这么一个篓子。不但出去走穴,还出了人命。病人家属不但把事情捅到媒体上,还闹到省厅,告到法院,想压都压不住。

得知消息后,汪道明立即召开全院中层以上会议。在会上,汪道明又表态:“支持省医学会医疗事故鉴定小组的一切工作,问责其人,不庇护,不姑息,一切按鉴定结果处理,一切按法规办理。”

汪道明在台上大发雷霆时,台下的刘先达不动声色地听着。这几天,他也是在热锅上度过的。一个病人因为没钱治病在医院自杀,而她的丈夫为了给她筹钱治病竟然去抢劫,这都给了他极大的震撼。

妻子村钰知道后,和他吵了一架,认为他太无情,押金缓几天给又怎么样,要不是他逼着患者家属交押金,家属就不会去抢劫,病人也不会自杀。刘先达则认为,如果都发慈悲心肠放开了治疗用药,医院要不了多久就会关门,说到底这还是一个社会问题,不是简单的心肠好坏就可以解决的。而且普外天天都要面对各种生生死死,自己也已经麻木了。

在他们争执的第二天,就听说周立奇出了事。周立奇突然出事,虽然暂时转移了大家的视线,但经历了病人自杀的刘先达心里丝毫也不见轻松,一种隐隐的惭愧和内疚一直折磨着他。前些天一心想接大外科主任大干一场的那股劲,不知不觉消退了很多。

散会后,刘先达正往楼下走,韩明辉在旁边对他他说:“到我办公室坐会儿?”“什么事?就在这里说吧。”刘先达说。韩明辉低声说:“这回你那事,应该不会再有异议了。”刘先达自己也感到奇怪,他竟然对这个话题一点也没了兴趣:“老韩,我彻底想明白了,这活我干不了。准确地说,是我不够格,这事以后就别再提了。”韩明辉对刘先达的突然变化很是不解。刘先达对他说:“我还有事,先走一步。”韩明辉在后面喊:“老刘,你等等,别犯糊涂,你怎么这么幼稚?”刘先达如同没听见一样向外走去。

新外科大楼封顶的当天下午,刘先达接到一个电话通知。电话是省医学会打来的,说是他被专家库抽取为周立奇医疗事故鉴定组成员,并且担任鉴定组组长一职。九人组成的医疗鉴定小组,针对和佳医院肾移植患者死亡这一

医疗事故很快展开了鉴定工作。事故鉴定结果完全出乎刘先达的意料。

鉴定结果出来三天后,是法庭审理这起医疗事故的开庭日。尽管村钰一再向刘先达追问鉴定结果,但刘先达也没有告诉她。刘先达只是说:“去旁听吧,听听有好处。”

三月初,周立奇的案子正式开庭。进入法庭后,周立奇忽然意识到一个问题。他忘记了那个肾移植死者的姓名。又一想,也不是忘记,一开始就没有记住过。再一想,到外院做过的那些手术,他几乎连一个名字都记不住。

宣读完冗长的委托事项、诊治概要以及对鉴定过程的说明等四个问题后,终于进入到实质性的鉴定结果。女律师读道:“……经鉴定,患者死于术后肺部感染并发症。手术区域感染病灶明显,检测出革兰氏阴性杆菌、革兰氏阳性杆菌以及大肠杆菌。尸检证实,肾移植手术本身没有明显失误。术后相关治疗医嘱及护理也无明显失误。但患者术后所用抗生素均为假冒产品,没有起到抗炎杀菌的作用。另据对院方负责手术器械消毒的供应室消毒设备进行检测,其消毒设备不符合国家同类产品现有标准,使用设备为外院淘汰的陈旧设备。当患者出现明显术后感染症状后,医方没有及时发现问题,致使病人病情急剧恶化,最终导致病人死亡。故本病例医方已构成医疗事故。第六,医方在本病例诊疗过程中存在如下问题:1. 使用假冒抗菌素,无法达到术后抗炎效果,导致感染,贻误病情。2. 设备老化,致使手术器械消毒不严格。3. 手术医生为临时外请医生,术后没有查房及时发现问题,住院主治医生观察病情不准确,没有做出及时有效治疗,致使病情延误。第七,鉴定结果:根据《医疗事故处理条例》第二条规定,本次鉴定病例属于一级甲等医疗事故,医方负全部责任。省医学会。”